

炎夏6月天，溽暑義診行

文/黃碧松 攝影/賴維雄

105年6月5日，溽暑炎熱，每個月的第一個禮拜天，台灣仁醫騎士會定期上尖石鄉原住民部落義診，這一群熱心的醫護及志工定會排除萬難積極參加，心中所藏著一顆仁心挾骨大愛之心總是蠢蠢欲動，我們常把史懷哲醫師深入非洲蠻荒照顧當地子民的慈悲行為當作精神標竿，本會更有一批鐵桿部隊，幾乎無役不與 我們以仁醫騎士獎章來感謝這些鐵衛。

陳水清、廖秀珠夫婦每個月在大山內以六星級的中餐餵飽義診團的胃，原住民來診者還聞香共享，國父孫中山先生的“飲德食和”飲食最高境界送給陳水清賢伉儷最恰當不過了；本會副理事長賴維雄先生慈悲心腸，醫護志工膩稱賴副，義診行政、人員車輛安排得有條不紊，耐煩索，夫人李淑絹女士總是夫唱婦隨上山做志工；本會秘書長黃有為先生大小雜事，會裡行政一把抓，本身又是手醫學專家，義診從不缺席；還有黃桂全推拿師及夫人、蘇玉楓推拿師、李春榮推拿師、賴彥樺推拿師、黃偉哲志工，愛心不落人後，都懷著濟弱扶傾的俠情，是仁醫騎士會的俠客。



台灣仁醫騎士協會以仁醫騎士獎章感謝醫護志工的仁心挾骨情



本會第二屆第一次理監事會議決議：參加本會舉辦所有義診活動醫護人員資格

：

1. 中醫師、醫師：應持有中華民國中醫師及醫師證書，並執行醫療業務3年以上，得執行醫療法規之醫療行為。
中醫傳統推拿整復人員：經本會中醫傳統推拿整復人員審核小組審覈通過，並有執行中醫傳統推拿整復業務3年以上資歷，得執行非侵入性推拿整復。中醫傳統推拿整復人員審覈小組由本會常務理事、監事長及秘書長組成，並委請廖世輝常務理事為小組召集人。
2. 中藥調配由中醫師或藥師親自執行中藥調劑業務，或由熟悉中藥調配人員在中醫師監督之下協助中藥調配業務。熟悉中藥調配人員應有中藥調配業務3年以上資歷。
3. 以上醫護相關人員如逾越規範或有損害本會名譽之行為，由本會義診醫療監察委員會輔導規勸，本屆義診醫療監察委員會主任委員由李慶烽監事擔任。

其實，參與本會義診的醫師，大部分是台灣中醫學會的領導人，或是博學碩望的名資深醫師，今天上山義診的醫師：廖世輝醫師，行醫40年以上，中華民國中醫癌症醫學會名譽理事長；洪志鵬醫師，亞太抗衰老健康協會理事長，醫學博士，中西醫師；油高雄坐夜車趕上山義診的柳義明醫師；黃奕碩醫師，服務於台北市聯合醫院，愛心滿滿的女醫師。

義診時如發覺病患個案有後續追蹤關懷之必要時，得由醫護人員、志工報給義診關懷小組於義診後續追蹤關懷，如有急需處裡個案應及時上報理事長啟動緊急處置，關懷小組每個月應彙報本會關懷個案處理情況。本會有成立義診關懷小組，並委請陳水清理事為小組召集人。



玉峰國小位在大漢溪上游的河谷旁，處在群山環抱的山坳裡 風光澹盪，天氣清和 山下暑熱難當，此處卻是清涼地





行動診所布置完成，開始掛號，義診啟動。我們等著做完禮拜的族人來診。



科學中藥、醫療器材到位。



由右至左，廖世輝醫師、柳義明醫師、黃奕碩醫師、洪志鵬醫師、最左邊者是洪志鵬醫師夫人。



文理兼通，方得為中醫，不得識文斷字，難以為中醫，不得窮理通變，更加難以為中醫。台灣仁醫騎士協會是純中醫義診團，我們以天然藥物，或非藥物之針灸與推拿療法來照顧病人。



洪志鵬醫師賢伉儷首次參加仁醫騎士會義診





洪志鵬醫師中西醫兼通，以純天然藥物做穴位注射。



尤命.哈用是玉峰泰雅族頭目，多年的農作勞動，身體多處痠痛，經洪志鵬醫師細心診察。



先由黃有為推拿師施以推拿整復手法。



再由洪志鵬醫師穴位注射。



痠痛有沒有減輕？僵硬的腰部活動有沒有較柔軟靈活？當然有，要不然幹嗎每個月的騎士會義診都趕來治療？



一個真正的醫者，也是一個禪者，覺悟者，醫理悟透，窮究天人。這是中醫的精髓。





見微知明，至道在微，中醫診病，從外知內，由局部反映整體的思想就是中醫診病的修為。





推拿整復是運用各種手法和特定的肢體活動來預防與治療疾病，本會有手法精湛的推拿整復師參與義診，也是本會的特色。推拿整復透過手法作用於人體輸穴經絡，來調動人體陰陽氣血，使其運行有序，糾正身體臟腑的偏勝偏衰，這也是中醫學能獨樹於世界醫學之林的重要資產。



給藥，也要衛教。



夏天總讓人食欲不開，秀珠姐用心料理的米粉湯，配上開胃大菜，是速食的哦，果然團員個個食慾大開。





105年6月5日，台灣仁醫騎士會又在玉峰部落留下愛的足跡。(陳文琦推拿師照相，不在團體照)